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MeTtoposorma

+ [lpoy4yBaHeTo 6eLue nNposBeAeHO OT UMETO Ha LieHTbpa 3a aHa/IM3 Ha MBCHG%BaHMFl Ha 06LeCcTBEHOTO
MHeHue (Center for Insights in Survey Research) Ha MexayHapoaHUA penyoMKaHCKM MHCTUTYT OT
u3cnegoBaTesiCKa U KOHCYNITaHTCKa KoMnaHua ECTAT.

« [laHHUTe 6axa cbbpaHu B nepuoga 14 - 28 despyapu 2022 r. ype3 npoBexaaHe Ha aHKeTu noa opmara Ha
KOMMIOTbPHO-aCMCTUPaHKU nepcoHanHu nHtepstota (CAPI) anue B nnue.

* M3BagKata 3a Codua srkatousa 400 Bb3pacTHU mua Ha 18 nam noseve roguum (n=400).

 M3BagKata 3a o6LMHaTa Gelue CTPYKTYyprpaHa no HauMH, KOMTO M3LA/I0 a oTpasfBa 0pULMAIHOTO
pasnpeaenenue 3a 2020 r., npeaoCcTtaBeHO OT HauMoHaNHUA CTaTUCTUYECKM MHCTUTYT, TbM KaTO KbM MOMEHTA
Ha MpoBeXKAaHe Ha Npoy4YBaHeTO JMNcBaxa Ny6/iMKyBaHM oduumanHi gaHHu 3a 2021 rogmHa. Cenvwata m
PaMOHUTE Ca MbPBUYHMTE eaAnHMUM B M3BaaKaTa (PSU). Bcska nbpBUYHA €lMHMLIA B PAMKUTE Ha O6LLIMHATA
Gelle n3bpaHa Ha C/ly4aeH NPUHUMM, KaTo B CbLOTO BpeMe npu hopmupaHe Ha M3BajKaTta 6elue 13nos3saH
MeToAbT Ha BEPOATHOCTTA, NponopuMoHasHa Ha pa3mepa (PPS). bewe npunoxeHa u ctpatdurkauma Ha PPS
no rpagoBe/cena, KoATO e npeAcTaBMTe/IHA 3a pa3npegenieHUeTo no o6wmHu 3a 2020 rogmHa.

« Cnep noabop Ha BCMYKM MYHKTOBE 3a B3€MaHe Ha Npo6u B paMKMTE Ha 06LMHATa, Ha C/lyYaeH NnpuHumMn belue
M36paHa Ha4ya/iHa TOYKa 3a BCEKM MYHKT (paroH) 3a npo6oB3emaHe. Moa6opbT Ha JOMaKMHCTBATa belle
M3BBPLLEH Bb3 OCHOBA Ha METOZA Ha C/lyYalHWS MapwpyT. B rpaackute paloHu 6elue n3bpaH BCEKM 3-TH
[IOM, a B CE/ICKMTE PaMOHM - BCAKA 5-Ta Kblla MM KUIULLEH BJIOK M aKo € 6JI0K - BCEKM 5-TM anapTameHT
CaMO OT eZMH BXOA,.

* YyacTHMUMTE B Npoy4YBaHETO 6AXa M30paHM B paMKMTE Ha BCAKO AOMAKMHCTBO MO MeToAa ,,peweTka Ha Kuw“.
+ [MonyyeHaTa M3BaZKa belle npeTersieHa Bb3 OCHOBA Ha MO/ M TMM HACENIEHO MACTO.
* KoedpnumeHTbT Ha oTroBopuanTte e 50 npoueHTa.

+ JlonycTMmaTa rpeliuka 3a u3BaJKara 3a JaZieHaTa o6LmHa He HaZBMLWaBa +4,9 NPOLEHTHU MyHKTa Mnpum
[IOBEPUTENIEH MHTEPBa/ OT 95 npoueHTa.

+ lpeacTaBeHMTE HA AMarpamuTe U rpadUKMTE CTOMHOCTU MoXe Aa He gocTurat 100 npoueHTa nopaau
3aKpbrisBaHe.


https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/
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BuxTe N1 KasaaM, Yye KaTo LA10 BallaTa o6umHa BbpBM B
npaBuJ/IHaTa MM B rpellHaTa Nnocoka?

36%

= B npaBmnaHaTa nocoka

= B rpewHaTa nocoka

» He 3Ham/OTKa3Bam aa
OTroBops



Ko e Han-BaXKHMAT Npobaem, npes KOMTO € u3npaBeHa
Bawarta o6uMHa gHec? A KOU e BTOPUAT NO BaXKHOCT
npo6nem, npepg KoMTo e M3npaBeHa BawaTa obuwmHa agHec?

(40 ABa oTroBopa ca NpueTH; CNoOHTaHEH OTroBOP; AeceTTe Ha-4ecTo CcpeéllaHM OoTroBopa Ca

M306paseHn)

MKOHOMMKA - LieHa Ha ¥MBOT, BUCOKM
LEeHU

NHdpacTpyKTypa

3amMbpcABaHe Ha Bb3jyxa

Manko v HenoAbprKaHU 3eN1eHU
NPOCTPaHCTBA

MHpacTpyKTypa - 0OGLMHCKM NbTULA
HecurypHocT
KUAULWHO HacTaHABaHe
Kopynumsa
OkonHa cpega
MKoHOMMKa - 6e3paboTmua

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

m Hai-BarkeH npo6siem
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KaTo KaKBo 6uxTe onpeaenunsiv HacToAWOTO MKOHOMUYECKO
CbCTOAAHME Ha BalLleTO JOMAKMHCTBO?

8% 3%

» MHoro go6po

Mo-ckopo gobpo

25%

= [lo-cKkopo nowo

= MHOro oo

59%
= He 3HamM/OTKa3BaMm Aa
OTroBopS




[lOKO/ZIKO e BepPOATHO M/IM HE € BEePOATHO, OGMKHOBEHUTE
XOpa Aa B/IMAAT HA pelleHMATa, B3SMMaHU BbB BallaTta
ob6uwmHa?

2%

13%

= MHOro BEPOATHO

Mo-ckopo BEpPOATHO

28% = [1o-CKOpO Masiko
BEPOATHO
= 130610 He e
BEPOATHO

» He 3Ham/OTKa3Bam
Ja oTroBops




/1o KaKBa cTeneH rpakaaHCKuTe opraHusauumu BAMAAT
BbpXY MOJIMTMKATA Ha YNpaBJIEHUETO BbB BallaTa O6LMHA?

2%

= BAnMAAT B MHOroO ronama
cTeneH
MNo-ckopo BAUAAT

= [10-CKOpO He BAUAAT

= 1306110 HE BMAAT

= He 3Ham/OTKa3BaM Aaa
OTroBopS




> nacyBaxTe /i1 Ha nNap/laMeHTapHUTe u36opu Ha 14 HoeMBpH
2021 r.?

2%

= [la

= He

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS




3a KoA napTUA rnacyBaxTte Ha napJslaMmeHTapHuTe usbopu Ha 14
HoemBpHu 2021 r.?

(Cpea pecnoHaeHTH ot Coua, KOUTO ca racyBajiv Ha NapsameHTapHuTe u3oopu Ha 14 Hoemspu 2021 r.:
n=283; CNOHTaHEH OTroBop)

MpoabirkaBame NnpoMaHaTa 23%
FEPB (FparkJaHu 3a €BPOMNENCKO pasBMTHE Ha...
Bbarapcka coupanmcTmyecka naptma

MMa TakbB HapoA

JleMokpaTtnyHa bbarapusa

Bb3paxaaHe

BMPO - bbarapcko HauMoOHaNHO ABUXKEHME
MU3npasu ce bI'! H1e nasame

HeBanuaHa 6ioneTmHa

/lBMKeHue 3a npaea 1 CBO60AM

Apyra

OTtkasBam ga oTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25%



Mo KaKbB Ha4YMH NpuemMaTe NpoMsaHaTa B yrpaBJIeHUETO Ha
CTpaHaTa, OCblieCTBEHa B pe3y/iTaT OT Nnap/laMeHTapHuTe

u36opu Ha 14 HoemBpu 2021r.

7%

27%

15%

12%

® MHOro NO3UTMBHO

Mo-cKkopo NO3UTUBHO
= [lo-cKopo HeraTtMBHO
= MHOro HeraTMBHO

39%

» He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopSA
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Mo oTHoWweHMe Ha chegHuTe npobaeMu, oOLWMHCKaTa ynpaBa
BbpPLIM JIM MHOIO A06pa, No-CKopo Ao6pa, No-CKOpO Jiowa
UM MHOro siowa pabora?

OcurypsaBaHe Ha

33%
obpasoBaTesiHM1 YCNyru
OcurypsaBaHe Ha 34paBHMU
31%
rPUKM
Cb3aaBaHe Ha paboTHM MecCTa 24%
bopba ¢ npecTbnHOCTTa 22%
MpuBnnyaHe Ha eBpodOHA0BE 21% 24% 11%
MoaabprkaHe Ha
18%
MHMpaCTpyKTypa Karto...
MpuBAMYaHE Ha YaCTHMU 17%

MHBECTULMM

BkiouBaHe Ha rpaxgaHure
BbB B3€MAHETO Ha peLLeHUs

15% 18%

bop6a ¢ KopynuuAaTa 14% 22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

®m MHoro go6pa Mo-ckopo go6pa mIlo-ckopo siowa mMHoro owa m He 3HamM/OTKa3Bam ga oTroBops



Kak 61xTe oueHunu npeactaBAHETO Ha OOLWMHCKaTa ynpaBa
MO OTHOLIEHME Ha KOMYHMUKaLMATA C 06LecTBEHOCTTa 3a
NPOEKTUTE, N0 KOUTO paboTun?

1%

= MHoro go6po

Mo-cKkopo go6po
= [o-ckopo nowo
= MHoro Jsiowo

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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CmATaTe /M, Ye KopynuuATa BbB BallaTa 06LiMHa € cepuoseH

npo6aemM namn He?

3%

31%

Mpean pa ce 3agage 1031 BbNpPOC CAEAHOTO BbBeAeHME e NpoyeTeHo Ha pecrnoHeHTa: "Cera Lie Bu

3a/laM HAKOJIKO BbMpOCa, CBbp3aHu € KopynumsaTa. Moa ,,Kkopynuua“ uMmam npeasma 3noynotpeba cbe
CNy>Ke6HU NPaBOMOLLMA 3a JIMYHA M3roJa, HanpuMMep, KOrato AbpiKaBeH CAYKMUTEN MCKa NOAKYNU MM

Bb3/1ara A40rosop B 3aMAHa Ha NOJIMTUYECKa noaKkpena nan napw.“

= MHOro ceproseH npobaem e
= [To-cKopo e cepro3eH npobaem
Mo-cKopo He e cepuoseH

npo6iem

= 130610 He e cepuo3eH
npo6siem
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Ha 6a3a MHdpopmauma oT KoM M3TOYHULM onpeaenaTte
OLEeHKaTa CM 3a HUBOTO Ha Kopynuua?

(4o aBa oTroeopa ca npueTu)

UHdopmMmauma, npegocTaBsAHa OT MeAMUTE - TeNIEBU3MA, 33%

paAno, BECTHULIM, MHTEPHET, (pencbyK U ap..
Pa3roBopu c NpMsaTENU 1 Xopa OT 0GKPbKEHUETO BU

JIMueH onuT, KOeTo 03HavaBa, Ye e TpA6Baso Aa
npeocTaBATe napu, NoAapbUy UM YCaYrm

Pa3roBopu C pOAHMHM U/IM CEMENCTBO

MHdopmaums 3a KopynuuaTa, NpeaocTaBsHa oT
rpaykaaHCKM opraHm3aLmu

JoKnaan Ha NoAnUTULUM

MpaBuTENCTBEHU AOKNAAM

17%
He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops °

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

m [1bpBUM NO Ba*KHOCT m BTropu no BaxHoCT



Cnopep, Bac KakbB BUA, KOPYnuMs € Han-pasnpocTpaHeHa BbB

BawlaTa o6LmMHa?

/leMcTBMA B IMYEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaxkaaHute

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

Jlunca Ha pa3ciejBaHe MM Ha HaKasaTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapYyLUEHNA

Kpark6a MM yMULLIEHO IOWWO YrNpaB/ieHUE Ha
cpeAacTBa

CKJIOHSIBAaHE KbM MOAKYMM MM NPeoCTaBAHE Ha
noaapbLUm

U3HyaBaHe
HuTO e4HO OT TAX He CbLEeCcTBYBa B HallaTa AbprKaBa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

24%

26%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%



CmaTtaTte /M, Ye KopynuMATa B HawaTta CTpaHa € Cep1Mo3eH
npo6aemM namn He?

<1%

12%

m MHOro cepmoseH
npobnem e

= [No-cKkopo e cepuoseH
npoéiem

MNo-ckopo He e
Cepu1o3eH nNpobsiem

= M306110 He e
Cepu1o3eH nNpobsiem
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Cnopeg Bac KaKbB BMJ KOPYMNUMSA € Hal-pa3npocTpaHeHa B

Hawarta AbprkaBa?

/leNCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskjaHuTe

Kpax6a MM YMULLIEHO JIOWWO YNpaB/EHWE Ha CPeACTBa

Jlunca Ha pascnefBaHe MM Ha HaKasaTesIHO npecieBaHe
Ha 3aKOHOHapYLUEHUS

B3eMaHe Ha pelueHMA Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

Ck/ioHABaHe KbM MNOAKYNU MU NpeoCcTaBAHE Ha NoJapbLum
U3HyaBaHe

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

9%

37%
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40%



Kopynuusata Ha BCAKO OT C/ieAHUTE HMBA Ha yrnpaBJ/ieHUe ce e
yBe/IMuMIa, HaMaansia uan e octaHasa cbliaTta npes
nocnegHnte 12 Mmeceua?

MecCTHM BaaCcTH

HaumoHanHu
BAaCTH

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m YBenuumna ce e m OctaHana e cbujaTa m Hamanana e » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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AO KakKBa CTeneH cnopej Bac MOXe Ja Cceé HaMaJiIM KOpynuuATa

BbB BallaTa o6wmHa?

21%

7%

= Kopynuuata moxe aa 6bae
M3KOpPEHeHa HarnbJIHO

Kopynuuata moxe aa 6bae
HamaszieHa 3HaYMTesIHO

= Kopynuuata moxe aa 6bae
Hama/ieHa [0 M3BeCTHa CTeneH

= KopynumaTa 13o6wo He Moxke
Aa 6bae HamaneHa

= He 3Ham/OTKa3BaM aa
OTroBopS
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BuxTe nn Kasanu ganu e Haaumue roasama, HAKakBa, MaJika Mam
HMKaKBa KOpynuua cpej BCEKMU OT C/iegHUTEe A0CTaBYMLM Ha
YC/yru Ha OGLMUHCKO HMBO.

9%

MNbTHA noanyma

Cvaunmuwa 11%

O6LiecTBEHN NIe4EOHH

3aBejeHunA
MHCneKTupawm um 16%
KOHTPOJIMpaLLM opraHu °

JaHBbYHU CNyKOM 14%

ApPXMBHU U NNULEH3UOHHU o
17%

CNYKOU
ObuiecTBeHn 06pasoBaTe/HM o
25%
3aBefeHus
0% 20% 40% 60% 80% 100%

m [onama m HAakakBa Marska m H1kakBa m He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops



Ha Koe HMBO Ha ynpaB/ieHWe KopynuMATa € Hau-
pa3snpocTpaHeHa?

HaunoHanH Bnactum 51%

MecTHU BnacTu

HAama Kopynuua Ha HUTO e4HO HMBO 1%

He 3Ham/OTKa3Bam Aa OoTroBops 31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%



Kon oT chegHuTe npeacTaBUTENIM HA MECTHMTE BJ1acTM € Hau-
KopyMnupaH?

(Cpea pecnoHaeHTH ot Codmsa, KOUTO CMATAT, Y€ KopynuusaTa e Ham-pasnpocTpaHeHa cpej,
MeCTHMUTE BJlaCTU: N=64; CNOHTaHEH OTroBOp)

KmeTbTt 31%

MoNUTUYECKUTE NAPTMKU M NAPTUMHOTO
PbKOBOACTBO

BusHec aMaepu uam onurapcu

O6wuHCKaTa agAMUHMUCTpaUmsA

AbprKaBHU CNYKUTENN KaTO JIEKAPU, YUUTENN,
noamums

MecTHUTe CbanAmLLa
OBLMHCKMAT CbBET

Apyru

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%



Kol oT cheaHuTe npeacTaBUTENIM Ha HaUMOHAJIHUTE BJ1aCTU €

HaW-KOpyMNUpaH?

(Cpea pecrioHaeHTH oT Codms, KOMTO CMATAT, Ye KOpynuMATa € Hal-pa3npoCcTpaHeHa cpej,

HauMoHaIHMTe BnacTu: n=206; CNOHTaHEH OTrOBOP)

CbaebHaTa BnacT

MoNUTUYECKUTE NAPTUM M NAPTUMHOTO
PBbKOBOACTBO

BusHec nmaepu nam onurapcu

MapnaMeHTbT

MUHUCTBP-NpeaceaaTensat U HEroBUAT KabUHET

Mpe3naeHTbT

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

10%

31%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%



/lo KaKBa cTerneH, ako u3o06L0, KopynuMaTa € Mmana
oTpuuaTe/IHO Bb3J4eMCTBUE BbPXY Bac?

5%

= MiIMana e ronsmMo oTpMLUATEsHO
Bb3JeNCTBUE

= MMana e Mno-cKopo oTpuLUaTesIHO
Bb3JeNCTBUE

MMana e oTpuuaTesHo
Bb3AEMCTBME B MaJIKa CTENEH

= 306110 HE € UMana OTpULATEsTHO
Bb3JeNCTBUE

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Mpe3 nocnegHuTe ABe rogMHU KOJIKO YeCcTo, ako M306Lo, cTe
61N cBMAEeTeNM Ha Kopynuma?

ExxeaHeBHO
ExxecegMnyHO
ExxemeceyHo
Mo-pagko

31%

M300110 HE CbM

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa OoTrosops 37%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%



B KakbB KOHTEKCT CcTe 6M/IM CBUAETENIM UJIN CTe ce
cO6N1bCKBANMU IMYHO € Kopynuua? CayyBasio M BU ce e ga
6baeTe cBMAeTeNIM UK Aa ce cOnbCcKaTe JIMYHO C Kopynuma?

(Cpea pecnoHaeHTn oT Coua, KOUTO ca bmam ceuaeTenun Ha Kopynumsa: n=127; caMo OTroBopu ,,4a“ ca
M306paseHn)

3a Aa noslyuuTe 34paBHM YC/IYTM OT 06LLECTBEHM

(o)
60/HMUM 55%
3a ga u3berHeTe naawaHeTo Ha rao6a

3a Aa noiyunTe HAKaKbB BUA aJMMHUCTPATMBHA
yc/yra oT MHCTUTYUMSA , HaNpMMep - aKT 3a...

3a ga nonyymte paboTHO MACTO

3a ga ocurypuTe MACTO 3a BaleTo JeTe B
MeCTHa obLLecTBEHa AeTCKa rpagmHa
BbB Bpb3Ka ¢ 06pa3oBaHMETO B 06OLeCTBEHUTE
yunamuia

3a Aja noJlyunTe paspeLleHune 3a CTPoeX

3a fa noJobpuTe LWAHCOBETE CU 3a CreYvesiBaHe
Ha obLwecTBeHa NopbyKa
3a fa noslyuMTe KOMyHaJIHM YCYyrM KaTto Boja
WIN €eNeKTPUYECTBO

3a pga usberHeTe apect

3a ga He 6bAeTe 3ansallBaHu

Apyro

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%



' B cnyyanTe, B KOMTO MMaTe paboTa C MECTHOTO YNpaBJ/ieHue,

KOJIKO Ba*XHHU Ca JINHHHNTE KOHTAKTU U B3aUMOOTHOLLIEeHUA, 3a

Aa CBbpuwunTe TOBA, 3apagun KoeTo CTe ce 06'praJ1M KbM Hero?

6%

15%

36%

® MHOro ca BaXKHM

= [10-CKOpO ca BaXHMU

Mo-cKopo He ca BaXKHM

= 30610 He ca BarKHU

= He 3Ham/OTKa3BaM Aa
OTroBopA
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3ano3HaTH /I CTe C HAKAKBM aHTUKOPYMNLMOHHM NPaKTUKM,
WHULMUPAHM OT CJlegHMUTe HUBA Ha yrnpasJieHue?

MecTHOTO
ynpaBsaeHue

HaunoHanHoTo
ynpasaeHue

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m [a m He » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Konko epeKkTuBHO Uan Hee(heKTUMBHO B CNpaBAHETO C
KOpynuusaTa e BCAKO OT C/iIeAHMTE HMBA Ha ynpasJieHue?

MecTHOTO % 12%
ynpaBsieHue
HaunoHanHoTo 1% 12%
ynpaB/sieHme
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
= MHoro edeKTMBHO Mo-ckopo epeKkTMBHO m [Mo-ckopo HeeEKTUBHO

® HanbaHO HeedEeKTMBHO » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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CbrsaceH/Ha, No-CKOpoO cbrnaceH/Ha, NO-CKOpo
HecbrsaceH/Ha uamn u3obLo He cTe cbrjaceH/Ha C BCAKO OT
cnegHuUTe TBbpAEeHMUA.

l Ha 6a3a Ha BawMsa onuT, MoAA, cnogeneTe Aa/iM CTe Hanb/IHO

MUHUCTBP-NpeaceaaTesiaT Ha
Bbrapmsa MMa MCKpeHo XenaHue 1
BO/IA 3a 60pba C KopynuMaTa y Hac.

MNpe3naeHTbT Ha bbvarapma uma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

MNapnameHTbT Ha bbarapma nma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

KMeTbT MMa MCKPEHO XKenaHue u
BOJ1A 3a 60pba C KopynuusaTa.

OOBLMHCKMAT CbBET MMA UCKPEHO
KenaHue 1 BonA 3a 6opba c
KopynumaTa

CbaebHata BnacT Ha bbarapma uma
UCKPEHO XenaHue 1 Bona 3a 6opba ¢ 28% 41%
KopynumaTa y Hac.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m HanbnHO cbrnaceH/Ha Mo-ckopo cbrnaceH/Ha m [No-CKOpo HecbriaceH/Ha
m 130610 He CbM CbrnaceH/Ha » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Kosa oT cnegHuTe rpynu e Han-BaxkHaTa 3a e(peKTUBHO
cnpaBsHe C KOpynuuaTa BbB BallaTta o6uwmMHa? A KoAa e BTopara
Mo Ba*KHOCT rpyna?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)
MonnuTM4eCcKoTo MMAEepCTBO 27%

parkgaHuTe

MecTHM HIMO vam rpaxkaaHcKu opraHmM3aumm®
Cnyxutenute B Ny6IMYHMA CEKTOP
YacTHUAT ceKTop

Meanu

MexayHapogHu HIMO**

Hama (apyru) rpynm, Kouto epeKTMBHO Ja ce
CnpaBsAT C KopynumATa

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

0% 10% 20% 30%

m [1bpBa No Ba*KHOCT m [MbpBa NoO BaXKHOCT



/lo KaKBa cTerneH, ako M306L10, € OTFTOBOPHOCT Ha rpaxKaaHuTe

Aa ce cnpaBAT C KopynuuAaTta?

8%

15%
17%‘"

25%

35%

= B MHOro ronama creneH

Mo-cKopo B ronsama crteneH
= [lo-cKopo B ManKa cTeneH
= B MHOro mMaJsika cteneH

= He 3Ham/OTKa3Bam aa
OTroBops
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4

3HaeTe /M KbAe Aa nojajeTe CUrHas, B cjlyvyam Ha
KOpPYNUUOHHA AEMHOCT OT CTPaHa Ha ANBbXHOCTHO mue?

58%

IAa
= He

= He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS

33



Kou KaHanm 6uxTe u3nonseasam, 3a

[a nojajeTte CMrHan 3a

KOpPYNUMOHHa AEMHOCT MJIM 3a Aa nojajeTe *Kanba?

(Cpeg pecnogeHTH oT Codmsa, KOMTO 3HAAT Kbae
rnoeeye OT enH OTroBOP Ca NpPUEMaHM)

HaunoHanHata AHTUKOPYNUMOHHA KOMUCHA

O6LwuHCKaTa agMUMHUCTpaLMA Ypes ropela
JMHWA/ PopMyNAapU 3a XKanbu U CMrHann/nMcma

AHTUKOPYNUMOHHATA KOMUCHA KbM OBLUMHCKMA CbBET
MNonnuyuara

MecteH oMbyacMmaH

HauuoHanHa meaums

HaumoHaneH ombyacmaH

parkgaHCKM opraHu3saumm

PaloOHHKUSA NpoKypop

OBLMHCKM CbBETHMK

MecTeH npeAcTaBuTeN B HAUMOHAIHMA NapJaMeHT
MUHUCTPU MU 3aMECTHUK-MUHUCTPU

KOHKpeTeH MecTeH HOBMHAPCKKU €KUM/ MeCTHa Meaus

Apyro

Aa nojgazat cuMrHan 3a Kopynuma: n=102; cnoHTaHeH OTroBop;

35%

0% 10% 20% 30% 40%



Mpe3 nocnegHute 12 Meceua, BMe MM HAKOMU OT BalleTo

AOMAaKMHCTBO CbO6LWaBaJiM JIM CTE 3a KOPYNUUOHHA AEUHOCT

OT CTPaHa Ha AbprKaBeH cayxuten?

(Cpepg pecnogeHTn ot Comrsa, KOUTO 3HAAT Kbe Aa nogadaT cMrHan 3a Kopynuua: n=102)

6% 5%

= [la
= He

He 3Ham/OTKa3Bam
JAa oTroBops

89%
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HAakou xopa He »KenaAaT Aa AOKNaABaT 3a KOPYNUUOHHM
AENHOCTHU Nopaam pas3/IMyHM NpUYUHKM. Mond, cnogeneTte Koe
OT C/1IeAHOTO JIMYHO BME CMATATE 3a OCHOBHA NMPUYMHA, 3a Aa
He nojajeTe CMrHaj 3a Kopynuua Ha CbOTBETHUTE OpraHM.

Hama fa ce npeanpuemaTt HMKaKBU AENCTBUA, AOPU, aKo
6bJle AOKNaABaHa KOPYMLUMOHHA JeMHOCT

Te3un, KoMTO Cbob6LIABAT 3a KOpYNuMA, We 6baaT 06EKT Ha
Bb3me3ane/oTMblLUeHMe

He cbM 3ano3Hat/a CbC CbOoTBETHATA MHCTUTYLMA,
OTFOBOpPHA 3a C/lyYamTe Ha Kopynuus

JlMnca Ha AoKa3saTencTBa

HaweTo 06LecTBO He HarpaxjaBa Te3m, KOUTO
CbOo6LIaBaT 3a KOPYMLUMOHHM JEMHOCTU

[MoBeyeTo xopa, KOMTO Ce CbraacAasaT Aa ca 4acT oT

KOpYNUMOHHA NPaKTUKa, ro NPaBsAT Camo 3apaju CBOMTE...

He cbliecTByBa MEXaHM3bM 32 aHOHMMHO CbO6LLABAHE Ha
KOPYNUMOHHA NPaKTUKa

He cu cTpyBa a AOKNaABam 3a KOPYMUMOHHA AEMHOCT,
aKO JIMYHO a3 HE CbM 3acerHat oT Hes

Jlnnca Ha ACHOTa OTHOCHO KOPYMLMOHHUTE NPOM3BOACTBA

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OTroBops

27%

0% 10% 20% 30%



Kon, cnopep, Bac, € OCHOBHMAT ()akToOp 3a Ha/IMYMETO Ha
Kopynuua B Ny6JMYHUTE UHCTUTYLUN?

Cnabo BbpXOBEHCTBO Ha 3aKOHa

Kyntypa Ha 6e3Haka3aHoCT

Hucka eTnka mam mopan

JInaepcTBOTO € KOpyMNupaHo

Cnyxutenure ca KopymnmMpaHm

KopynuuaATta ce npMemMa Kato 4acT OT KMBOTa

Hy:kaa oT napu, 3a [ja ce M3KapBa npexpaHarta

TpoMaBu UK HEACHU NpoLeaypH 3a NpefoCcTaBsHe Ha
aAMMHUCTPATMBHMU YCAYTH
MonnTMuMTE M ynpaBnaBalMTe Ce HaMecCBaT B
paboTata Ha MHCTUTYyUUMTE

Hama edeKTrBeH BbHLUEH HaA30p
Cnabu BbTPELUHU KOHTPOJIHU MEPKM
Hama Kopynuma B Ny6/MYHUTE MHCTUTYLMM

He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

22%

0%

10%

20%

30%



Kou oT TepMmMHUTE, KOUTO Le BM u3peas, Hau-gobpe
oTpa3faBaT Ha4yMHa, NO KOUTO €AMH KOPYMNMpaH YOBEK ce
Bb3rnpuemMa B HaweTo obwecTso?

(MoBe4e oT eanH OTroBOP € npueT)
OBnacteH (cunen) 46%
MNpoaaxkeH
BuHoBeH
UHTeNUreHTeH uam ymeH
Eronctnyen nnau eroueHTpmyeH

Haxoauus

beaeH

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa oTrosops 16%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



JlOKOZIKO Npo3payHa MU Henpo3payHa e paboTaTta Ha KMeTa U
o6l MHCKaTa agMUHUCTpaLmA?

2%

= MHOro nNpo3payHa

Mo-ckopo npo3payvHa

= [To-CcKOpO Hemnpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBOpA
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JlecHo Mau TpyaHo nosyyaBaTe OT OBLMHCKATa
aAMMHUCTpALMA TbpceHaTa OT Bac MH¢popMauma?

5%

= MHOro necHo

MNo-ckopo necHo

33%

= [lo-ckopo TpyaHo

15%

= MHOro TpygHo

= HAaMaMm HyXza oT nHdopmaums ot
O6LUMHCKATa aMUHUCTPaLIMA

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA

25%
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} 3HaeTe /I Kora ce nNpoBeXKAaT o6LeCcTBeHUTe KOHCY/ITauuM Ha

OOWMHCKUTE BNacTn?

6%

78%

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops
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MpucbcTBaNM /M CTe HAKOra Ha obecTtBeHa KOHCy/ITauMsa Ha
OOWMHCKUTE BNacTn?

2%1%

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

97%



4

KonKo npospayHa Mau Henpo3payHa e paboTtaTta Ha

O6LWMHCKMA cbBeT?

43%

9%

1%

= MHOro npo3spayHa

Mo-cKkopo npo3payHa

= Mo-cKopo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBOpS
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} 3HaeTe M Kora ce npoBeaaT 3acegaHmata Ha O6WMHCKUA
cbBeT?

3%

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

83%



} MpucbcTBanu M cte Ha 3acegaHMa Ha OOLWMHCKMA cbBeT?

3% 1%

96%

= [la

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops
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Konko BHMMaTe/IHO crieauTe pelleHuaTa U AeUCTBUATA,
npeanpueT oT BCAKa OT C/IeAHUTE UHCTUTYLMU?

Kmeta 1% 13%

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaLMA 10%

O6LWMHCKMA CbBET 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

® MHoro ot6am3o0  [loHAKbAe ® B MHOro maska cteneH mM306uwWo He ru cnega = He 3Ham/OTKasBam Aa OTroBops
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JleCHO Uan TpygHO ce KOMYHUKMPA CbC CefHUTE CTPYKTYpPH
BbB BallaTa o6LmHa?

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M 27%

O6LMHCKMA cbBeT 10% 13% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m MHoro necHo
MNMo-cKopo necHo
m [lo-ckopo TpyAHO
® MHOro TpyaHo
m HuKora He cbM ce npob6Basi/a Aa YCTAHOBA KOHTAKT C T€3M CTPYKTYpH
m He 3Ham/0OTKasBam Aa oTroBops
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Kou ca nbpBOM3TOYHMUMTE, KOUTO M3M0J3BaTe, 3a Aa HayuYuTe
3a pelleHMATa M AeHCTBMATA, NpeanpueTH oT obLMHCKaTa
aagMMHUCTpauMa U O6LWMHCKMA CbBeT?

(CnoHTaHeH oTroBop; noBeye oT eauH OTrOBOP € NpUeET)

HauuoHanHn megmm
Ye6cTtpaHuuyarta Ha ObumHaTa
CoumanHm meaum (Hanp. dencbyk)
MpuaTenn MM CEMEUCTBO

MecTHU Meanu

He ce nHboOpMMpaM 3a pelleHmsaTa Mau 4eMCTBUATa,

NpeAnp1eTH OT OBLIMHCKOTO YrpaB/eHue 29%

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

0% 10% 20% 30% 40%



Koa ot cnegHuTe onuum e npegnoyYymMTaHMAT OT Bac KaHan 3a
KOMYHMKaUMA € o6WMHCKaTa agMUHMUCTpauma U OBLLUMHCKMA

cbBeT?

Coumantm megum (Hanp. ®elncoyk)

OduumanHa U-mMenn KopecnoHAeHUUS

OHnaMH nnatdopma, NnpeaocTaBeHa MM o4o6peHa oT
O6uwmHaTta

Cpewa c KMeTa
Cpewa ¢ 4ieH Ha obLMHCKaTa agMMHUCTpaUmA
Cpewa ¢ 06WUHCKM CbBETHMK

OduumanHm nucma

U3aBneHWe no Bpeme Ha 3acegaHue Ha OOLWMHCKMA
CbBET UM KOMUCUA Ha CbBeTa

Apyro

Hukora He cbM NpaBua ONUTU 3a BPb3Ka C
O6LMHCKaTa agMUHUCTpauma Mam OBLMHCKUA CbBET

He 3Ham

26%
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10%

20%
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/10 KaKBa cTeneH BCAKa OT C/iegHMUTE YNpaBJ€HCKN CTPYKTYpH
BbB BallaTa o6LMHaA e NoB/IMsAAHA OT 6oraTtu xopa?

KmeTa 12%

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M 10%

O6LWMHCKMA CbBET 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m /lo ronAamMa crteneH m /loHAKbAe B manka creneH = N306L0 He e = He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops
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HaAacHo nu cTe CcbC cblecTBYyBaHETO HA MECTHM
HenpaBUTE/ICTBEHU OpraHMsaumm (MecTHa rpyna, KosaTto ce
¢dopMupa oKos10 o6ua Len U He e CBbp3aHa C yrnpaB/IeHUETO),
KOMTO paboTAT 3a noBe4ye Npo3payvHOCT Ha OOWMHCKaTa

agMUHMCTpauma U OBGLUMHCKMA CbBeT?

15%

20%

= [la

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
OTroBops

65%

51



CMmsATaTe /M, Ye Npo3payHOCTTa Ha O6LMHCKaTa
aAMUHUCTpauma n OGLLMHCKMAT CbBET ce e nogobpuna, ce e
BJIOWIM/IA, UJIU € OCTaHaJ/1a cbuaTa npes nocaegHute 10
roamHu?

13%

= [logobpuna ce e
m OcTtaHana e cobuiata
30%
° = Biowmna ce e

» He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops

23%
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4

Ha6nogaBsate M HaiMuMe Ha NOIMTUYECKA BOJIA 3a
nogo6psAsaHe Ha Npo3pavyHOCTTa Ha OOWMHCKATA
agMUHUCTpaUMA?

45%

= [la

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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Koe oT M36poeHnTe cnopej Bac e HaM-BaxKHUAT (aKTop 3a
HaMUpaHe Ha paboTa B OGLMHCKATA aAMUHUCTPaLMA?

[la 6baew YneH Ha NosIMTHMYECKa NapTma, KOSITO
e Ha BflacT

31%

/la MMall Y1eH Ha CEMENCTBOTO MU MPUATEN B
06LUMHCKATa aAMMHUCTPaLMA

O6pasoBaHue 1 onuT

MnawaHe Ha noakyn

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30%

40%



[10BO/IHU 111 CTE€ OT HMBOTO Ha AUrMUTAJSIHUTE YCIIYTH,
npeanaraHu ot Bawarta O6wmHa?

30%

= He

= Hamam Heo6xoaMMOCT OT
AUTUTANIHU YCAYTU

» He 3Ham/OTKa3BaM ga
OTroBopS

55



CMmAaTaTe /M, Ye ce nonarat ycuama 3a nogobpsasaHe Ha
AUrUTaIHATE YCAYrU, NnpeanaraHm ot Bawara O6wmHa?

(Cpepa BcuKM pecnoHaeHTH oT Codmsa C U3KAKOYEHUE Ha Te3u, KOMTO Ca 3adBU/IM, Ye HAMAT
HEe06XOANUMOCT OT AUTMUTAIHM YCNyru: n=282)

= [la
48%

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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[lOKO/IKO ce MHTepecyBaTe MJIM He Ce UHTepecyBaTte oT
NOJIMTUYECKU HOBUHU U MH(DOPMALMA, CBbP3aHM C BallaTa
o6wmHa?

8% 2%

35% = MHOro ce MHTepecyBam
Mo-CcKopo ce UHTepecyBamM
= [10-CKOpO He ce UHTepecyBam
= 1306110 He Ce MHTepecyBam

» He 3Ham/OTKa3BaM ga
OTroBopS

57



CBo60oaHM 11 ca MeauMTe BbB BallaTa o6WMHa Aa oTpassABaT
He3aBUCMMO BCEKM BBMPOC MM He ca?

29%
= Hanb/1HO cBO6OAHM

Mo-cKkopo cBo6oaHM

= o-CKOpO He ca CBO60AHM

4% 34%

= 130610 He ca cBOGOAHM

= He 3HaMm/0OTKa3BaM ga
oTroBops
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Kos MmeguiHa nnatdopma e nbpBata U Koa e BTopaTa HaM-
4YecTo M3MoJi3BaHa OT Bac, 3a Aa HaydaBaTe 3a MOJIMTUYECKHU
HOBUHM M MHDOpPMaLUA 3a BallaTa obLmHa?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)
Tenesususa 36%

MHTepHeT, pas/IMyHO OT coumMasHa Meama
CoumanHa meama (Hanp. ®encoyk)
MNevyaTHM Meann

Paamo

HuTO egHa MAv HAMa apyra

He 3Ham/OTKa3Bam Aa otroeops

0% 10% 20% 30% 40%

m Hal-yecTo u3nos3BaHa m BTopa no yecTtoTa M3noa3BaHa



' Bb3aneMaTe JIN KaTO KPUTUYHUN UJIU HEKPUTUYHU KDM

oblWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumUa M OGLWMHCKUA CbBET MECTHUTE U

perMoHasHuTe Meagmm?

23%

1%

39%

® MHOIO KpUTHUYHMU

Mo-CKOpO KpUTUYHM

= [10-CKOPO HEKPUTUYHM

= 1300110 HEKPUTUYHMU

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS
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